

## 南安市机构改革动员部署会召开

本报讯（记者 陈亮亮）28日，南安召开全市机构改革动员部署会，深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述和重要指示批示精神，贯彻落实中央和省委、泉州市委工作要求，部署推进南安市机构改革工作。市委书记张桂森出席会议并讲话。市委副书记、市长王连赞主持会议。黄景阳、庄国阳等市领导参加会议。

张桂森指出，机构改革是一场严肃的政治考验，必须对标对表、不折不扣，以更高站位推进机构改革。全市

上下必须深刻领会深化党和国家机构改革的重大意义、重要要求和科学方法，结合南安实际，对照目标要求，稳妥有序推进，坚决做到思想统一、行动统一、时间统一，以实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

张桂森强调，机构改革是一次自上而下的深刻变革，必须把握重点、系统推进，以更高质量推进机构改革。要把握“瘦身”与“健身”的关系，从严从紧控制机构编制数量，将有限编制资源投放到关键领域，更好地适应发

展需求；把握赋能和减负的关系，把更多编制资源优先向重点镇、重点工作倾斜，科学制定乡镇权责清单；把握改革与稳定的关系，严防国有资产流失、工作断档、人员突击流动、权力越界等次生风险；把握守正与创新的关系，落深落细“规定动作”，强化改革创新，总结提炼、宣传推广南安特色做法；把握改革与发展的关系，坚持两手抓两促进，将党纪学习教育、深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动、“十百”专项行动、中央生态环境保护督

察组反馈问题整改等重点工作有机结合、协同推进。

张桂森强调，机构改革是一项复杂的系统工程，必须压实责任、做优机制，以更高效率推进机构改革。要建立健全专班推进、切块负责、服务保障、宣传引导和纪律约束机制，严格执行机构改革的组织纪律、机构编制纪律、干部人事纪律、财经纪律和保密纪律，加强监督检查，确保机构改革风清气正。

会议还通报了《南安市机构改革方案》主要精神。

## 保质量抢进度 以项目建设推动高质量发展 南安召开全市2024年重点项目调度推进会

本报讯（记者 陈亮亮）28日，南安召开2024年重点项目调度推进会，调度推进全市重点项目，部署下阶段工作。南安市领导张桂森、王连赞、吴振强、陈倩、林燕斌、周全、易辉泉、邱雪亮等参加会议。

会上，与会人员听取部分在建重点项目进度、存在问题及需协调解决事项等情况汇报，逐一梳理分析项目推进过程中的难点、堵点问题，并针对制约项目推进的因素深入探讨交流，对每个项目存在的问题一一协调解决，对暂时未能解决的问题现场交办。

会议要求，全市各级各部门要牢牢抓住项目这一关键支撑，进一步增强责任感、紧迫感，厘清各方责任、明确工作任务、高频精准调度，合力高效推进重点项目，以高质量项目建设推动高质量发展。

会议强调，在项目支撑上，要保存量、拓增量，全面排查梳理“半拉子”工程，提速在库在建项目进度，加快新增招商项目落地，系统谋划推进片区更新改造和城乡品质提升项目建设，抢抓风口策划生成无人机等未来产业项目，重点推进企业增资扩股，为高质量发展积蓄动能；在项目保障上，要保基本、拓需求，加强要素统筹，积极向上争取，切实做好耕地恢复、批而未供土地处置等重点工作，提高资金使用效益，确保项目建设用林、用地、用钱等要素保障；在项目推进上，要保质量、抢进度，优化完善工作机制，扎实推进“市领导挂帅、业主单位主责、属地主战、大督导主推”机制高效运转，运用好“蓝黄红”三色分级预警机制，加强项目规划、设计和监理，全力推动重点项目建设提质提效，力促每一个、成一个、百姓叫好一个。



刷爆朋友圈！著名演员黄渤现身水头

本报讯（记者 蔡静琦 文/图）

28日，著名演员黄渤现身南安水头的消息，刷爆了南安市民的朋友圈。

当天上午，黄渤走进水头泉森石材厂，这里是石材加工的殿堂，每一块石头都仿佛在诉说着自己的故事。黄渤仔细观察了石材的切割、打磨、抛光等各个环节。下午，他还前往熙悦家居挑选石材家居产品，并参观了福建省英良石材自然历史博物馆。

盛达石材城总经理吕永乐告诉记者，当天下午，黄渤在盛达石材城的熙悦家居买走了2个分别由蓝翡翠

和冷翡翠制作的湿泡茶盘，并详细了解亚马逊绿、潘多拉等多个品种，表达了定制餐桌和茶几的意愿。

在熙悦家居门口，黄渤遇到了热情的粉丝们。他不忘与粉丝们互动，分享自己的感受。他说，自己有一个朋友从事石材行业，多次向他提起“中国石材城”水头镇。当天，他终于有机会来到这里，深切感受到水头的魅力。他惊叹于这里琳琅满目的石材，更被粉丝们的热情所感动。

最后，黄渤参观了福建省英良石材自然历史博物馆。这个博物馆收藏了各种珍贵的石材标本，展示了石

材的历史、文化和科学价值。黄渤在这里流连忘返，对每一件展品都充满了好奇。他难以置信地表示，水头一个小地方，竟然拥有业界第一个以石材为主题的自然历史博物馆，这让他觉得非常震惊和敬佩。水头人对石材的热爱和敬畏之心，对石文化、石故事和石材科学的深入研究和讲解，都让他受益匪浅。

事实上，除了黄渤之外，吴宗宪、郭涛等众多明星也曾亲自到水头参观石材。他们的到来，不仅为水头带来了更多知名度和曝光度，也让更多人了解到“世界石都”的魅力。

## 南安市领导带队检查高考备考工作

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 吴志峰）一年一度的高考进入倒计时。近日，南安市委书记张桂森带队前往南安第一中学，检查高考考点准备工作情况，并看望慰问高考备考师生，为他们加油鼓劲，祝愿全市考生旗开得胜、金榜题名。

张桂森一行深入主考室、司铃室、广播室、视频监控室、听力播放室等考务场所，现场查看考场设备的运行情况，详细了解考场布置、考务人员培训、考试服务保障、安全应急预案等各项考务工作准备情况。

张桂森指出，高考承载着南安学子的成才梦想，寄托着万千家庭的殷切期望。各有关部门和各学校务必高度重视，加强统筹协调，层层压实责任，确保今年全市高考平稳有序开展；要优化管理、强化保障，严格把握关键环节，提前考虑各种可能的情况，想方设法完善应急预案，落实落细考务组织、安全保密、服务保障等各项考务工作；要全盘统筹，形成合力，加强部门协同联动，精心抓好考点安保、食品安全以及周边环境治理、噪声污染防治、交通秩序维护等综合治理工作，为考生营造良好的考试环境；要科学备考、精准施教，科学制订备考计划，做好查缺补漏，增强补弱工作，及时有效地帮助考生克服心理压力、疏导不良情绪，确保学生以最好的状态迎接高考。

就餐时间，张桂森前往学生食堂，仔细查看学生食堂的饭菜，并与师生代表一同用餐、面对面交流，详细了解师生迎考状态以及后勤服务保障等工作情况，对奋战在高考备考一线的教职员表示诚挚的问候，为备战高考的学子加油鼓劲，鼓励大家树立信心、科学备战、劳逸结合，以最佳状态迎战高考。

当天，张桂森还现场察看了南安一中昌财体育馆建设情况。

南安市领导曾惠阳、邱雪亮等参加活动。

## 南安职工发明创新成果 斩获多项大奖

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚）近日，第二十七届全国发明展览会、“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛在石家庄落下帷幕。

本次大赛共吸引来自全国各地60余个城市、700多家企业和科研机构、1587个发明创新成果参加展示展评。其中，南安市总工会积极发动并择优推荐10家企业、17个项目参赛。

经过激烈角逐，泉州市杰斯特仪器设备有限公司发明的“一种生产食用（回收、全降解）环保餐具智能设备”、南安市黑峰家庭农场发明的“一种阶梯式草莓立体栽培的采光和浇灌供水装置”、福建省闽旋科技股份有限公司发明的“适用于通蒸汽高转速低扭矩的旋转接头”、国网南安市供电公司发明的“10kV带电作业旁路柔性电缆悬吊装置及其安装方法”等4项获得银奖。国网南安市供电公司发明的“提取红象草植物中仙草磨粉和仙草浆液装置及加工方法”、南安市工业学校发明的“一种具有散热功能的电气控制机箱及其使用方法”、闽南科技学院发明的“一种模拟军事空空导弹拖靶的训练系统”、福建省闽旋科技股份有限公司发明的“铝电池复合压延机旋转密封装置”等4项获得铜奖。

## 南安新增295名60周岁农村退役士兵 获老年生活补助金

本报讯（通讯员 王毓秀 记者 陈亮亮）昨日，记者从南安市财政局获悉，为了进一步提升退役军人的生活质量，确保退役军人能够享受到国家的关怀和支持，从2024年1月1日起，南安新增295名年满60周岁（含60周岁以上）的农村籍退役士兵获老年生活补助金。

据悉，农村籍退役士兵的老年生活补助金补助标准为每服一年义务兵每人补助688元。南安全年预计补助100.79万元，其中，1月—5月的补助金41.99万元，已发放到新增退役士兵的卡中。

该项目的实施，不仅增加退役军人的生活保障，更是为他们晚年生活提供了一份经济上的支持，进一步增强了退役军人的幸福感和获得感。

## 一把扫帚护“大家”

本报记者 赖香珠 通讯员 陈榕

时间：2024年5月23日 天气：阴 地点：省新镇垵后村

“沙沙，沙沙……”清晨，雾气未散，一阵沙沙作响的扫地声，打破了村庄的宁静。省新镇垵后村后塘自然村主干道上，一群“娘子军”手拿扫帚、簸箕等工具，正专注地打扫卫生。

这群女同胞分工明确，有的用铁锹清理垃圾，有的拿着扫帚清扫路面，有的挥动锄头将杂草连根锄掉……经过几个小时的努力，道路两侧的生活垃圾和杂草淤泥被清理得干干净净。

这条路是村民们的必经之路，道路两侧原本灌木杂草丛生、杂物堆积，不仅造成道路狭窄、影响村容村貌，还会遮挡过往车辆行人的视线，影响行车安全，看着特别“碍眼”。

“大家一起把这条主干道卫生搞好，村民出行也更便利。”村民尤银珠看

我翻了一下后塘自然村“娘子军”的微信群，发现群里有90多名巾帼志愿者，每隔一两个月，她们就会自发组织一次村庄清洁行动。

每次到了“约定日”，有空的妇女就会自发过来，有的时间安排不过来，还会派自家老公过来搭把手。一场活动，一般有二三十人参加。

我注意到，道路一旁还放着矿泉水等饮品，供志愿者们解渴。“担心大家渴了、饿了，每次活动都有热心的姐妹捐资购买饮料、面包。”尤银珠说，今年春节前夕，姐妹们还发起了捐款活动，把筹集到的善款用于购买红灯笼等，装饰村道。

“人多力量大嘛，看到村庄干干净净的，我们心情也舒爽，就当锻炼身体！”加入“娘子军”卫生志愿服务

队后，今年66岁的村民陈秀梅几乎从未缺席。

如今，在这支队伍的影响下，垵后村林后自然村也有了一支“娘子军”志愿者服务队。“我们建了一个微信群，叫‘和谐家园’。目前，群里已经有44位成员。大家都特别热心，自发捐钱买清洁工具、买水、买面包等，目前已经开展了3次卫生清洁行动。”林后自然村“娘子军”志愿者服务队组织者尤阿红介绍。

妇女也顶“半边天”，虽然只是一条800多米的道路，但尤银珠等人却用一把扫帚、一把铁锹，用汗水擦亮乡村颜值，让乡村面貌焕然一新……是她们，让我看到了“娘子军”对村庄“大家庭”环境卫生的用心，也让我看到了“半边天”为美丽乡村注入的“她力量”。